Великобурлуцький ліцей 

Великобурлуцької районної державної адміністрації Харківської області

ПРОТОКОЛ

засідання педагогічної ради

29 «05» 2015   № 5
Голова – О.Л. Мельников
Секретар – О.О. Лазебна

Присутні: Камишникова Л.О., Канівець О.А., Келеберда Л.М., Лебідь Т.В.,

                  Малицька А.М., Мартем’янова Л.В., Олехнович В.О., 

                  Семенцова Л.М., Ситник А.Г., Шапар С.М., Шкавро Р.В.
        Порядок денний:

1. Про випуск учнів 11-х класів з ліцею
(доповідач Шкавро Р.В.).
      2. Про переведення учнів 8, 10 класів до наступних класів
 (доповідач Шкавро Р.В.).

1. СЛУХАЛИ:

       Шкавро Р.В., заступник директора з навчально-виховної роботи, про результати навчальних  досягнень   учнів за 2015/2016 навчальний рік , ДПА, про випуск учнів 11-х класів з ліцею.
  Раїса Василівна звернула увагу присутніх на нормативно - правову базу щодо випуску учнів 11-х класів з ліцею: Інструкція про переведення та випуск учнів (вихованців ) навчальних закладів системи загальної середньої освіти ( наказ Міністерства освіти і науки України від 14.04.2008 № 319), Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти (наказ Міністерства освіти і науки України від 30.12.2014 № 1547, зареєстрований у Міністерстві юстиції 14.02.2015 року 

№ 157/26602),  Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 30 грудня 2014 року № 1547 (далі МОН України), зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 14 лютого 2015 року за № 157/26602, та наказів МОН України від 16.09. 2015 № 940 «Про проведення державної підсумкової атестації учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти у 2015/2016 навчальному році», від 08.10. 2015 № 1050 «Про внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки України від 16 вересня 2015 року № 940» та  до Порядку визначення результатів зовнішнього незалежного оцінювання, затвердженого наказом МОН України від 16.03.2015 № 300, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 31.03. 2015 № 359/26804, Положення про золоту медаль «За високі досягнення у навчанні» та срібну медаль «За досягнення у навчанні», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 17.03.2015 №306.
     Державну підсумкову атестацію з англійської мови успішно склали всі учні 11-х класів; порушень при проведенні державної підсумкової атестації  в 11-х класах не було.       
     Згідно з відповідними нормативними документами атестати про повну загальну середню освіту випускники ліцею отримають 28 травня 2016 року.
ВИСТУПИЛИ:

     Олехнович В.О., заступник директора з виховної роботи, повідомила, що урочисте вручення випускникам ліцею атестатів про повну загальну середню освіту відбудеться 28 травня 2016 року в районному будинку культури о 21годині.
 УХВАЛИЛИ:

1.1. Взяти інформацію заступника директора з навчально-виховної роботи Шкавро Р.В. та заступника директора з виховної роботи 
Олехнович В.О. до відома.
     1.2.1 Відповідно до Інструкції про переведення та випуск учнів навчальних закладів системи загальної середньої освіти, Положення про золоту медаль «За високі досягнення у навчанні» та срібну медаль «За досягнення у навчанні», на підставі рішення педагогічної ради випустити з ліцею з врученням атестатів про повну загальну середню освіту особливого зразка  та врученням золотої та срібної медалей відповідно учнів 10-Б класу:
Риков Артем Миколайович
Перепелиця Анна Андріївна
1.2.2. Випустити з ліцею з врученням атестатів про повну загальну середню освіту звичайного зразка таких учнів:
 По 11-А класу:
Грідасова Лоліта Бориславівна

Касьянова Валерія Ігорівна

Колінчук Євгенія Анатоліївна

Кормілець Катерина Олександрівна

Костіна Катерина Сергіївна

Кошель Аліна Анатоліївна

Ласенко Валерія Дмитрівна

Ляпін Павло Олексійович

Магафуров Сергій Сегрійович

Прасол Інна Юріївна

Титаренко Артем Олександрович

Чепкасова Анна Сергіївна

Щербак Володимир Юрійович

Щербак Інна Юріївна    
По 11-Б класу:

Балабенко Анна Олександрівна

Білокомиров Владислав Олександрович

Гунченко Максим Вікторович

Жидкова Аліна Юріївна

Кравченко Володимир Валерійович

Криворук Сергій Сергійович

Криничанська Юлія Владиславівна

Манукян Наіра Арутюнівна

Муляренко Віта  Сергіївна

Надич Ольга Іванівна

Пєтухова Анастасія Сергіївна

Плужник Анастасія Ярославівна

Сереброва Христина Олегівна

Урденко Владислава Андріївна

Шитік Олексій Сергійович
2. СЛУХАЛИ:

Шкавро Р.В., заступника директора з навчально-виховної роботи, про переведення учнів 8-го та 10-х класів до наступних класів; звернула увагу на Інструкцію про переведення та випуск учнів навчальних закладів системи загальної середньої освіти усіх типів та  форм власності.

ВИСТУПИЛИ:
       Лазебна О.О., класний керівник 8 класу, про успішність та поведінку учнів 8 класу. На кінець навчального року в класі 21 учень. Всіх учнів атестовано з усіх навчальних предметів. Більшість учнів класу успішно адаптувалися у новому навчальному закладі, а деякі навіть покращили рівень навчання; є певні проблеми, над вирішенням яких треба буде працювати у наступному навчальному році.
       Мартем’янова Л.В., класний керівник 10-А класу, про успішність та поведінку учнів 10-А класу. На кінець навчального року в класі 13 учнів. Усіх учнів атестовано з усіх навчальних предметів. У плані навчання клас досить рівний, але слабкі знання мають Лебединський Олександр та Костенко Олена. Паніна Віра – відмінниця, є претенденткою на отримання золотої медалі, Ракша Анна – претендент на срібну медаль.
      Шапар С.М., класний керівник 10-Б класу, про успішність та поведінку учнів 10-Б класу. На кінець навчального року в класі 13 учнів. Усіх учнів атестовано з усіх навчальних предметів, протягом року серед учнів класу порушень дисципліни, правил поведінки ліцеїста не було. У плані успішності клас досить сильний: 2 учні мають високий рівень навченості з усіх навчальних предметів і є претендентами на отримання золотих медалей – Оверко Дар’я, Ігоніна Тетяна.
УХВАЛИЛИ:

1.1. Взяти інформацію заступника директора з навчально-виховної роботи Шкавро Р.В. до відома.
1.2. Відповідно до Інструкції про переведення та випуск учнів навчальних закладів системи загальної середньої освіти, 
на підставі рішення педагогічної ради перевести: 
1.2.1. До 9 класу таких учнів:
    1.2.4.  Нагородити Похвальним лисом за високі досягнення у навчанні учнів 10 класу – Бандуровича Миколу Євгенійовича, Логвінова Артура Сергійовича, учнів 10-Б класу - Манукян Наїру Арутюнівну, Надич Ольгу , Перепелицю Анну , Рикова Артема Миколайовича.                
Голова педради                                         О.Л. Мельников
                   Секретар                                                    О.О. Лазебна

